

牢记嘱托 筑梦湾区

羊城晚报记者 林清涛 通讯员 粤杏林

第三届粤港澳大湾区中医药传承创新发展大会在惠州召开

广东将布局区域中医诊疗中心

27日至29日，第三届粤港澳大湾区中医药传承创新发展大会在惠州召开。大会设主会场和香港分会场。粤港澳三地中医药工作者共同探讨如何建设大湾区中医药高地。

技术支撑，支持三地开展中西医协作攻关，鼓励港澳地区中医师来内地执业和简化港澳已上市传统外用中成药注册审批流程。

广东省卫生健康委主任段宇飞介绍，前两届大会的多项合作框架协议落地见效，一批关键技术项目捷报频传，“健康湾区”前景可期。

广东省卫生健康委副主任、省中医药局局长徐庆锋在参加圆桌对话时表示，广东未来将重点推进湾区内中医药国家重点实验室和粤港澳大湾区中医药科技园、粤港澳大湾区中医药创新中心等平台建设。

会上，国家中医药管理局副局长孙达表示，去年9月印发的《粤港澳大湾区中医药高地建设方案（2020—2025年）》已取得了阶段性成果。

中国工程院院士刘良建议，在粤港澳大湾区建立一个具有

世界一流水平、聚焦产业发展的中医药科技产业发展国际研究院，以便将全世界最优秀的基于中医药的创新药物的研究和人才，汇集到大湾区。

香港：首家中医医院拟2025年投入服务

香港特别行政区政府食物及卫生局局长陈肇始在会上表示，香港特区政府正积极筹备兴建香港第一家中医医院，预计可以在2025年分阶段投入服务。

“目前香港的中医服务主要由私人开设的诊所提供，积极筹备中的中医医院，将会作为香港中医旗舰机构，推动服务发展、教学培训、创新和科研。”香港食物及卫生局副局长徐德义介绍，中医医院将设400张病床，包括250张住院病床、90张日间病床、40张儿科病床（包括住院和日间服务），以及20张设于临床试验及研究中心的病床。

中医骨伤科服务，并在开业后的五年内提供中医妇科、中医儿科和中医外科服务。

澳门：将成立专责中医药服务发展部门

澳门特别行政区政府卫生局局长罗奕龙介绍，中医药服务在澳门的普及率很高，在社区医疗系统中担当着重要的角色。

21项中医药合作项目集中签约

共建粤港澳大湾区中医药工程技术研究院、粤澳合作中药制剂发展项目、粤港澳惠州转化医学研究中心建设、中医教学合作……28日的大会上，21个粤港澳大湾区中医药传承创新发展重大项目举行签约仪式。

门，协调全澳中医药服务的整体发展。针对规范中医生和中药师的专业资格、执业注册和继续教育法律制度，有望近期生效。

在中医药传承创新方面，澳门特区政府卫生局与中药质量研究国家重点实验室将共同推动岭南中药材质量标准的研究，同时与世界卫生组织合作，成立传统医药合作中心，积极推动中医药的管理人才和专业培训工作。

省政府与中国人民保险集团签署战略合作协议

马兴瑞罗熹等出席并见证签约

羊城晚报讯 为深入贯彻落实党的十九届五中全会精神和习近平总书记对广东系列重要讲话、重要指示批示精神，4月28日，广东省人民政府与中国人民保险集团在广州签署战略合作协议。

根据协议，双方将以“着眼长远，共谋发展；互相支持，互利共赢；依法合规，稳步实施”为原则，认真落实粤港澳大湾区、“一核一带一区”等重大战略，积极开展保险业务、投融资等方面合作。

省领导张新，中国人民保险集团副总裁谢一群参加活动。（吴哲 李凤祥 符信）

省人大常委会党组召开会议，学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

推动构建德智体美劳全面培养的教育体系

羊城晚报讯 记者侯梦菲、通讯员任宣报道：28日，省人大常委会党组书记、主任李玉妹主持召开省人大常委会党组会议，传达学习习近平总书记在清华大学考察时和在领导人气候峰会上的重要讲话精神。

会议强调，要深入贯彻习近平总书记关于教育的重要论述，准确把握广东高等教育事业发展的任务要求和区域特征，全面贯彻党的教育方针，发挥人大职能作用，推动广东加快提升高等教育事业发展的整体水平。

政法队伍教育整顿

全省政法队伍教育整顿查纠整改环节工作交流会召开

坚持标本兼治 分类开展整治工作

羊城晚报讯 记者张璐瑶、通讯员粤政宣报道：28日，全省政法队伍教育整顿查纠整改环节工作交流会在广州召开，传达贯彻部分省市政法队伍教育整顿工作座谈会精神，总结交流各地查纠整改环节工作情况。

会议强调，各地各有关部门要扎实抓好查纠整改环节各项工作，要深入思想发动，激发干警自觉。要深化线索核查，加强与纪检监察、组织、检察机关协作联动，突出查处重点，提升核查效率。

中央第十一督导组副组长下沉湛江督导政法队伍教育整顿

统筹抓好教育整顿 保安全护稳定工作

羊城晚报讯 记者张璐瑶、通讯员粤政宣报道：4月24日至28日，全国政法队伍教育整顿中央第十一督导组副组长刘振宇下沉湛江督导政法队伍教育整顿，先后到湛江市检察院、市公安局、经开区法院以及坡头、麻章等地的基层政法单位，实地督导检查教育整顿开展情况。

刘振宇强调，当前，教育整顿正处于查纠整改的关键阶段，要在前一阶段成绩的基础上，进一步提高政治站位，以更强有力的举措开展查纠整改各项工作。

首届消博会 下月在海口举行

广汽、小鹏、华为、格力等广东重点企业和品牌将集中“上新”

羊城晚报讯 记者孙琦曼、陈泽云报道：首届中国国际消费品博览会来啦！5月7日至10日，首届中国国际消费品博览会（下称“消博会”）将在海口市国际会展中心举办。

首届消博会分为国际国内两个专区，展览总面积8万平方米。其中，国际展区达6万平方米，分设时尚生活、珠宝钻石、高端食品保健品、旅居生活和综合服务五大专业展区。

消博会是全国首个以消费精品为主题的国家级展会，也是广东企业参与国内大循环，拓展国内国际市场的重要平台。

广汽集团方面表示，将携刺柠吉系列产品、王老吉凉茶等多款大健康产品参加此次消博会，共享海南自贸港机遇，迎接全球采购商，碰撞全新的市场火花。

“海南自贸港由于具备免签、免税、外汇等方面的优惠政策，将是中国品牌走向世界的良好渠道。我们将围绕消费领域资源，向全球消费者展现中医药魅力，助力产业扶贫成果走向世界。”

“4月，陈李济的陈皮养生茶道馆刚刚在海南省海口落地，以陈皮养生为主题的专卖店、茶道馆、商圈专柜将以海口为中心扩散延伸、遍地开花。”

省纪委监委通报4起违反中央八项规定精神典型问题

羊城晚报讯 记者丰西西、通讯员粤纪宣报道：据南海清风网消息，“五一”假期将至，为加强警示教育，营造风清气正的节日氛围，广东通报了近期查处的4起违反中央八项规定精神典型问题。

通报指出，上述问题均是不收敛不收手的典型。这些问题表明，高压态势之下“四风”问题仍在潜滋暗长，稍有松懈就会反弹。

通报指出，上述问题均是不收敛不收手的典型。这些问题表明，高压态势之下“四风”问题仍在潜滋暗长，稍有松懈就会反弹。全省各级党组织要坚决扛起管党治党主体责任，以永远在路上的韧劲把作风建设长期抓下去。

奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

“从黄浦潮到珠江潮——庆祝中国共产党成立100周年特展”昨日开幕

超三成藏品为国家级文物 多件难得一见

羊城晚报记者 黄甫辉 严艺文 通讯员 林晖 实习生 金瑜

28日，“从黄浦潮到珠江潮——庆祝中国共产党成立100周年特展”在广州博物馆镇海楼展区开幕。该展由广州市文化广电旅游局主办，广州博物馆策划承办，是广州市首个全景式、完整、直接反映中国共产党百年奋斗历史的主题展览。

“广州解放后升起的第一面五星红旗”展出

本次活动还联合广州市一汽巴士有限公司、广州公交集团客轮公司以及广州白云国际机场，开展党史文化水陆“红动羊城”研学行，实现全方位的党史学习教育。

活动现场展出的广州博物馆馆藏的国家一级文物“广州解放后升起的第一面五星红旗”令人关注。“这面现在看来已经微微泛黄的红旗，见证了1949年10月14日广州解放，市民迎接解放军进城的重要历史时刻。”

广州博物馆与一汽巴士公司联手在公交10路线、B1路线上打造“红色公交·一车一党史”主题车厢。市民可搭乘“红色公交”参观游览中共



“从黄浦潮到珠江潮”展览现场 羊城晚报记者 邓勃 摄

三大遗址纪念馆、农讲所、广州起义纪念馆等红色教育基地，感受历史风华。届时，主题公交还将有志愿服务讲解团，定期开展沿途介绍红色经典、讲述红色故事。

打造移动“红色学堂”

广州博物馆与一汽巴士公司联手在公交10路线、B1路线上打造“红色公交·一车一党史”主题车厢。市民可搭乘“红色公交”参观游览中共

奋斗百年路 启航新征程 同心奔小康

佛山顺德区陈村镇创新打造“岭南理学堂” “明星书记”分享文化振兴乡村“秘籍”

为推动乡村振兴，佛山市顺德区陈村镇创新打造“岭南理学堂”，邀请各领域卓有建树的专家学者，围绕岭南理学、乡村振兴、党史党建、历史文化等议题开讲座、论坛、研讨会等。

打造乡村振兴示范标杆

近年来，佛山禅城区南庄镇紫南村大力推动文旅融合发展，已初步形成“旅游+文化”的新业态集群，并成功创建国家3A级景区。

“希望大家将学习收获转化为推动乡村振兴的实际行动。”陈村镇党委书记莫志捷表示，当前，全国正掀起党史学习教育的大热潮，要结合党史学习教育，将所思所想所悟转化为“我为群众办实事”实践活动，加快改善农村发展。

去年年底，“岭南理学堂”第一讲在三年经启蒙文化周上首次开讲，取得了良好的社会反响。今年，“岭南理学堂”再出发，除了将陆续邀请大咖开讲，还选址仙涌人民会场专门建造“岭南理学堂”。

开展系列党史学习教育活动

此外，围绕建党100周年，陈村镇正在开展“1+2+7个100”系列庆祝活动：即打造一个“党建教育基地”；策划两场“七一”大型活动：“七一”主题晚会及“七一”篮球赛；“7个100”则是“组织100场党史宣讲、举办100场党史共读、统筹100场书记讲堂、建设100个党建阵地、办好100项民生实事、开展100场党群志愿服务活动、征集展出100件党建文艺作品”。

羊城晚报记者 欧阳志强